
Projekt věnovaný přírodě 

V září jsme se po velmi dlouhé době zase všichni sešli ve škole a hned jsme pustili do práce, 

která nám v jarních měsících utekla. K ní patří i školní projekty. 

V rámci celorepublikové akce „Ukliďme Česko“ se celá škola účastnila úklidu Vysokého nad 

Jizerou a jeho okolí. Každá třída měla svůj úsek, který prošla. Žáci se snažili nevynechat 

žádnou skulinku, žádný kouteček, kde by se mohly vyskytovat nějaké odpadky. A tak byla i 

spousta zajímavých úlovku. Např. stará sedačka, turistická cedule aj. Akce byla součástí plánu 

envoronmentální výchovy ve škole. Akci škola zároveň pojala jako součást školního projektu -  

spojila sběr odpadků s exkurzí do čističky odpadních vod a projekt zaměřila na téma Voda 

jako dárce života a nositel zkázy. V této první části se žáci dozvěděli spoustu zajímavých věcí. 

Exkurzí čističky s odborným výkladem nás provázel pan Robert Nesvadba, kterému patří 

velké DÍK. Na všetečné otázky typu, jak taková čistička vůbec funguje a k čemu je dobrá, 

trpělivě odpovídal, a to i několikrát za den.  S každou třídou byl totiž zvlášť a početné třídy 

byly dokonce rozdělené na dvě skupiny. Akce Čistička byla zakončena ve třídách společným 

povídám o tom, co se žáci dozvěděli, co nového se naučili a jaké zkušenosti získali. 

Další částí projektu se zabýval badatelský klub při naší škole. Aby děti na vlastní oči uviděly 

ničivou sílu vody, obě vedoucí klubu zorganizovaly sobotní turistický výlet na protrženou 

přehradu na Bílé Desné. Trasa je zavedla i na přehradu Souš, kde si společně ukázali, jak 

vodní nádrž funguje, k čemu je v krajině vlastně dobrá a jak slouží coby dárce života. Na 

protržené přehradě si připomněli události ze září roku 1916, kdy přinesla voda do vesnic pod 

přehradou zkázu a smrt. Cestou účastníci míjeli i vodopády Černá Desná, kde zase ocenili, jak 

si krásně dokáže s vodou pohrát sama příroda. Vodu si všichni užili i cestou, protože celou 

dobu pršelo, zaslouží si ale i uznání, protože v těchto podmínkách urazili pěšky 20 kilometrů. 

Projekt po uzavření škol pokračuje distančně tak, že děti zpracovávají příběh protržené 

přehrady očima nejrůznějších účastníků této události (např. dítě, dělník…), z těchto příběhů a 

fotografií z výletu potom vznikne koláž, se kterou se badatelský klub zúčastní soutěže Máme 

rádi přírodu, kterou vyhlásilo hnutí Brontosaurus. 

Dále děti v rámci projektu jako dobrovolný úkol sledují spotřebu vody v domácnosti a výdaje 

za ni v rámci určitého období. Samy potom mají navrhnout, kde a jak by se dalo vodou šetřit. 

Cílem projektu je, aby si uvědomily, jak důležitou a dvojsečnou roli hraje voda v životě 

každého z nás. 
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